

# 天宝物葵向阳开

通讯员 朱明富 黄菲

盛夏时节,走进白河县仓上镇天宝村9组,举目之处,满山的油葵花在翠绿的田野里竞相绽放,微风拂过,阵阵花香扑鼻而来。丽日晴空下,朵朵油葵迎着太阳绽放灿烂的笑脸,深黄的花蕊、金黄的花瓣、硕大的花盘,把一山两坡映衬得一片金黄。伴随着蜂飞蝶舞、悠悠蝉鸣,山野阡陌间,意境悠然。 “这面山原先都是撂荒地,我们整合后种上油葵,一下子变成了大花园。现在油葵长势喜人,连片开放,不仅给家乡山水增光添彩,还富了乡亲们的口袋。”正带领劳务队给油葵除草拔秧的村干部王敦记,指着金灿灿的油葵花说。 近几年,天宝村依托4A级景区壮大了

集体经济,带动村民增收致富。为了给村民带来更大的经济效益,天宝村党支部多次召开院落会、群众会,入户走访征求村民意见,充分发挥党建引领作用,从天宝村的经济基础、地理优势以及资源等实际情况出发,依托村集体经济合作社,积极引导村民调整农业种植结构,因地制宜发展特色产业。 “通过‘党支部+合作社+农户’的模式,由村党支部牵头,集体经济投资完成流转土地、撂荒地开垦、种子订购以及种植等工作,邀请县农业局农技专家到田间指导,通过党员干部带头示范,今年一共发展了300亩油葵。”天宝村党支部书记郭敬礼说。 今年年初,天宝村集体经济合作社流转

25户村民300亩撂荒地进行开发治理,并聘请十几位村民负责管护。这支农民劳务队有专门的伙食,统一上工,按时作息。虽然他们的工作性质没变,身份却悄然改变——既是产业工人,又是生产股东。可以说,现在每一朵盛开的油葵花都承载着大家对美好生活的希望。“之前看着自家地里长满杂草,好好的地荒废了,心里挺不是滋味的。现在好了,村集体流转了我15亩的撂荒地,一年有2200多块钱租金,还能就近打工,每月工资两千多。等油葵收了我们还能拿到分红,现在的日子是越过越红火!”村民王重银擦了擦脸上的汗水,笑着说。 天宝村的油葵是县农技专家根据当地自然环境指导种植的抗倒伏品种,这种油葵

茎秆粗壮,根系发达,耐旱早熟,易于管护。“葵花籽出油率高,去壳后每斤能榨4两油,丰收年份,亩产200斤以上,它的经济效益比种玉米、土豆等传统作物要高出很多。”王敦记说。 油葵产生了经济效益,还带火了乡村旅游。连日来,去天宝园区游玩的游客都被油葵花吸引,这里俨然成了天宝村又一网红打卡地。据悉,为了巩固脱贫攻坚成果、接续乡村振兴,仓上镇将2021年确定为“全域旅游推进年、招商引资突破年、产业建设提升年”,积极推动农业、文化、旅游的深度融合,挖掘乡村优质资源,推进乡村全域旅游,让发展特色产业大有可为。

# 心有所持,方能一往无前

安康电视台 阮山

作为党的新闻工作者,“基层”和“人民”永远是不变的宣传主题,我们用脚步丈量民情,用镜头见证发展,在一次次采访中,感受着党带领人民攻坚克难、改革创新的艰辛历程;在一个个追梦人努力奔跑的故事中,见证着祖国的发展变化。 2014年10月,在石泉县云雾山的半山腰,我见到了护林员梁尚喜。老人因为常居山中,不太擅长与人交流,带着拘谨的笑容招呼我们住下后,就再无他话。 第二天早上5点多,梁尚喜就开始了这一天的巡山工作。林中坡陡路滑,天气变化多端。梁尚喜身着布衣,在坑坑洼洼的山路上健步如飞。我和同事在后面颤颤巍巍地跟着,摔得一身泥。趁着吃干粮的休息时间,我们架上机器开始采访。 面对话筒,梁尚喜说他在山上30年如一日的经历,除此之外更多的则是默默无言。下午,夜幕和秋雨一同袭来,我们无法返回林场营地,只能在山上安营扎寨。 弄好帐篷点上篝火,梁尚喜取出背包里

用矿泉水瓶灌的苞谷酒和用卫生纸包着的腊肉,招呼我们填饱肚子。大口灌了几口苞谷酒后,梁尚喜的话多了起来。他从十多岁进山讲起,刚入山林时因为大雾迷路,他在山上绕了三天三夜,下山却走到另外一个县城;讲到巡山途中突降大雪,被封在山林过夜却遇到黑熊,差点丧命……这名干瘦老汉脸色泛红,滔滔不绝地讲了两个多小时,时而仰天大笑,时而眼眶泛红。 我们在山上待了四天三夜,和梁尚喜走了半座云雾山,走的时候,他说:“你不是问我为什么要上山么?因为当年,我答应过场长,一定要把林子护好。”说完,他还是憨厚地笑着,我的心里却涌出了阵阵暖流。原来,一句承诺可以这么坚定,原来,一个笑容可以这么震撼人心。 江山就是人民,人民就是江山。这些憨厚朴实的人民,在党的号召下,尽心竭力守护着我们赖以生存的环境。 2018年7月13日,是付波到电视台任职的第一天。“付台,我们的养老保险怎么

办?”“付台,这个月工资发不下去了怎么办?”“付台,今年预计广告收入比去年一半都没有,怎么办?”“付台,这是我的辞职报告……”一时间,办公室里人满为患,连珠炮式的问题让这名刚刚从“县纪委委书记”变成“市台付台台长”的年轻领导,彻夜难眠。 “组织派我来,就是让我来解决问题,不是让我来享福的!”想到组织委派自己时的殷切希望,想到自己入党时的铮铮誓言,付波在黑暗中,握紧了拳头。 接下来的时间里,白天,付波对全台情况进行摸底,晚上,他仔细阅读关于媒体改革的论述材料。渐渐地,思路清晰了,他决定,用改革解决问题! 广东清远、陕西渭南……付波马不停蹄地外出学习改革成功的地市台的创新经验。短短一周,这名四十出头的年轻台长,已经满身疲惫。但是他的眼神,仍然透着坚毅。 功夫不负有心人。随后,融媒体中心改革方案在全体职工大会上全票通过,所有职工养老保险欠缴部分全部补缴,安康电视台全新

改版上线。三年不到,两台成功承办了全市春晚、全市少儿春晚、汉江龙舟节等多场大型活动。118场“云约”直播让疫情后的复工复产、“六稳六保”快马加鞭,以“安康融媒”为龙头的新媒体矩阵持续发力,在中省讲好安康故事。全高清视听为观众带来了全新的感官体验,改革第二年实现了超过100%的营收增长,员工“五险一金”全部按期缴纳到位。 “天地生人,有一人应有一人之业;人生在世,生一日当尽一日之勤。”梁尚喜因为当初对场长的一句承诺,终身坚守山林;付波因为对党的绝对忠诚,毅然带领传统媒体走上改革之路。虽在不同领域,但是他们都一样坚守着自己的初心。 回顾党的百年历史,我们党团结和带领全体中华儿女奋发图强,敢为人先,攻克了前进路上一个个难关,创造了发展进程中的一个奇迹。究其根本,就是因为中国共产党自成立之日起就从未改变为人民服务的宗旨。 “如果远方呼喊我,我就走向远方,如果大山召唤我,我就走向大山。双脚磨破,干脆再让夕阳涂抹小路。双手划烂,索性就让荆棘变成杜鹃。”心有所持,方能一往无前!



近日,平利县正阳镇中药材淫羊藿进入采收高峰期,据了解,该镇先后扶持发展了5家规模以上中药材经营主体,建成了20个千亩以上中药材标准化示范基地。

# 秦巴来风

## 汉滨市场监管局“铁拳”出击保民安

本报讯(通讯员 周亭松)今年以来,汉滨区市场监督管理局以推进民生领域“铁拳行动”为抓手,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦食品药品和假冒伪劣商品等突出问题,集中力量,重拳出击,切实维护人民生命安全和市场秩序。 该局通过加强网络交易监测和12315平台大数据动态分析,畅通执法办案的线索移交渠道,密切行业协会、社会组织、经营

## 安康水电厂做好迎峰度夏电力保障

本报讯(通讯员 崔航)近日,陕西多地持续高温,电网负荷加重,安康水电厂充分发挥汉江清洁能源“排头兵”作用,“马力”全开。截至7月14日24点,该厂机组连续满发28天,累计发电达4.79亿千瓦时,为缓解高温贡献了“水电力”。 该局加强组织领导,制定迎峰度夏工作方案,完善迎峰度夏工作重点、难点、风险点防控措施,按期完成迎峰度夏发电设备、变电设备、厂用设备等专项排查。完成春检春查

## 县河镇党史学习教育出实效

本报讯(通讯员 梁国旗)自党史学习教育开展以来,汉滨区县河镇积极行动,通过丰富多样的形式组织党员干部学党史、悟思想、为群众办实事。 该镇把群众满意度作为党史学习教育的检验标准,从群众满意之处干起,从群众不满意之处改起。 同时,该镇每周开展干部大讲堂,每天值班学习组分享党史小故事、微信群分享党史学习教育心得,提高干部综合素质,培养锻炼了一支“开口能讲、提笔能写、遇事能干”的干部队伍。

## 中池镇齐抓共管筑牢安全防线

本报讯(通讯员 高增超)近日,石泉县中池镇就当前疫苗接种、安全生产排查、环保问题整改、防汛防滑等工作再安排再部署,夯实工作责任,有效预防安全事故发生、消除安全隐患,进一步筑牢安全防线。 针对有疫苗接种需求但出行不便的老年人,镇村干部主动上门,单周共计接洽300余人次,确保辖区内常住人口除禁忌症患者外,应接尽接,不落一人。同时,该镇司法所、派出所主动上门调处矛盾纠纷,进行教育引导、普法宣传,目前群众满意度、认可度大幅提升。

## 钟宝镇塘坊坝社区居民议事纾民忧

本报讯(通讯员 刘玲)近日,在镇坪县钟宝镇塘坊坝社区服务中心会议室,多位居民代表、村“两委”成员、社区党支部书记、社区第一书记齐坐一堂,就楼道路灯管理一事碰头协商。 塘坊坝社区成立于2020年5月,内有安置楼7栋250套,安置群众563人。因成立时间短,缺乏专业的物业管理公司,居民楼道均没有公用路灯,夜间出行存在安全隐患。 该社区深入推进后扶贫工作,着眼于群众安居问题,推行“支部+社区治理”工作体系,实行居民议事制度,深入倾听搬迁群众心声,听取搬迁群众意见,解决搬迁群众困难,提高搬迁群众居住满意度。 据悉,经协商调解,现在该社区已经形成楼长管理、电费公摊、记录公开、居民自治、社区引导的楼道路灯管理长效机制,减少群众矛盾,让群众住得安全,更住得安心。

# “三联”促发展 乡村添活力

通讯员 王凌功

盛夏时节,走进汉阴县铁佛寺镇,青山叠翠,山花烂漫,桑叶青翠欲滴,香椿郁郁葱葱,花椒园蜂飞蝶舞。放眼远眺,山美、水美、乡村美,一派产业兴旺的生动景象。 近年来,该镇坚持党建引领,紧扣“三联”工作机制和“321”基层治理模式,以点带面,抓紧示范创建,统筹抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,抓实产业发展和基层队伍建设,为全面推进乡村振兴提供坚强保障。 结合党史学习教育,该镇按照“三个一”模式,即联建支部共同举办一次主题活动、举行一次党史学习教育活动、共讲一堂主题党课,每月定期开展支部联建。截至目前,全镇4对联建支部共举办各类主题活动40余次。 集中村党支部是该镇创建的市级示范党支部,阵地建设和档案资料管理十分出色,李庄村则在档案资料规范化上还需要进一步提升。自两村开展联建以来,李庄村多次选派党务干部到集中村学习取经,按照标

准化建设要求规范整理党建资料,在该镇多次督导检查中,李庄村的党建工作水平大幅度提升。 除了共同开展支部活动,该镇还选派联建双方优秀支部干部进行挂职锻炼,通过交流取长补短、共同提升,截至目前,共有22名村(社区)干部完成挂职锻炼。除了进行内部交流,该镇还利用陕煤集团定点帮扶的优势,将3名年轻干部选派到陕煤集团锻炼学习。 乡村要振兴,产业是基础。依托“三联”工作机制,结合产业发展实际,该镇将全镇分为以猕猴桃、蚕桑、香椿和花椒为主导产业的四个产业片区,片区内的

联建支部以资源互助、信息共享、产品联销、产业联盟等方式,盘活资源、助推产业发展。 通过支部联建,各村盘活了自身优势资源,实现资源共享,达到优势互补,完成了从“单打独斗”到“抱团发展”的转变。目前,该镇共发展联建产业4000亩,实现人力资源共享200余人次,外出学习交流考察2次,建成区域物流集散中心(气调库)1个,开展联建活动30余场次,累计入股80万元,获得收益近20万元。 该镇除了以党建引领组织支部联建外,还充分发挥支部核心领导作用,把党员干部融入到群众的网格中,做到精细化为群众服

务,打造高效治理平台,持续助力乡村振兴。在日常管理中,该镇推行了“两说一商”、村财镇审管三资等工作机制。同时,指导各支部将群众分为“放心户”“关心户”“连心户”三种类型,做到“放心户前放心行、关心户前停一停、连心户前要上心”,掌握全镇群众基本情况,力争实现综治维稳、村民自治、便民服务、经济发展四效同步。并结合“我为群众办实事”实践活动,该镇动员“三线”人员主动亮身份解难题,确保群众遇到困难党员干部能及时上门解决,构建了横向到边、纵向到底的工作体系。截至目前,共为群众办理各类实事220余件。